

ЗАЯВЛЕНИЕ

Председателя Совета Министров СССР

Н. С. ХРУЩЕВА

президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану, президенту США Эйзенхаузеру

(Окончание. Начало на 1-ой стр.). нитета держав. Это значит, что речь уже созрела, — не можем же мы правительство США действительно готово сотрудничать. Штатов нет желания договориться с правительствами других держав ся.

в интересах поддержания мира и укрепления доверия между государствами, то оно должно, во-первых, осудить недопустимые провокационные действия военно-воздушных сил США в отношении Советского Союза и, во-вторых, отказаться от продолжения подобных действий и подобной политики против СССР в будущем.

Мы разумеется, принимаем к

сведению провозглашение правительства США такой политики и заявляем, что в случае повторения вторжения американских самолетов в пределы Советского Союза мы будем сбивать такие самолеты.

Советское правительство оставляет за собой право во всех таких случаях предпринять соответствующие ответные меры против тех, кто будет нарушать государственный суверенитет СССР, осуществлять подобный шизонак и диверсии в отношении Советского Союза.

Правительство СССР вновь заявляет, что в отношении тех государств, которые, представляя свою территорию для американских военных баз, ставят пособниками агрессивных действий против СССР, будут применены также надлежащие меры, вплоть до нанесения удара по этим базам.

Нельзя в этой связи не обратить внимание на заявление президента Эйзенхаузера о том, что под угрозой заключения мирного договора с ГДР он не может принять участия в совещании в верхах, хотя то, что он изменил угрозой — это было лишь заявление Советского правительства о твердой решимости покончить с остатками войны в Европе и заключить мир в таком образе, таким образом, привести положение, в частности,

в Западном Берлине, в соответствии с требованиями жизни и интересами обеспечения мира и безопасности европейских народов.

Как же Советское правительство может принимать участие в переговорах в условиях действительной угрозы, выдвинутой со стороны правительства США, заявившего, что оно будет и впредь продолжать нарушения границ СССР и что американские самолеты летали и будут летать над территорией Советского Союза? Тем самым правительство США заявило о намерении продолжать неизменные и беспрецедентные действия, направленные против суверенитета Советского государства, а принцип суверенитета является единенным и незыблым принципом в международных отношениях.

Из всего этого следует, что для успеха спасения необходимо, чтобы правительства всех представляемых на них держав слезли открытым и честной политике и торжественно заявили, что они не будут проводить друг против друга никаких действий, которые представляют собой нарушение государственного суверенитета. Начало на 1-ой стр.).

Они считаются в западных странах лидером. Следовательно, совещание в настоящее время было бы бесполезной тратой времени и обманом общественного мнения всех стран. Поэтому, мы не можем при создавшемся положении участвовать в переговорах.

Мы хотим участвовать в переговорах только на равных основах, при равных возможностях для той и другой стороны. Мы считаем необходимым, чтобы народы всех стран мира, общественность празднствами, пикниками, Советский Союз не отказывается от усилий, чтобы достичнуть соглашения возможных, но, видимо, не в это, а в другое время.

Однако для этого нужно, во-первых, чтобы Соединенные Штаты Америки признали, что провокационная политика, которую они объявили политикой «свободных» полетов над нашей страной, осуждается, чтобы они отказались от нее и признали, что совершили агрессию, признались, что они сожалеют об этом.

Советское правительство глубоко убеждено, что если не данное правительство США, то другое, если не другое, то третье, не может быть в числе участников переговоров, где один из них в основе своей политики в отношении Советского Союза поклонил вероломство.

Если бы Советское правительство при создавшихся условиях приняло участие в переговорах, заведомо обретенных на провал, это оно тем самым стало бы со-участником «бомбы народов», а оно не намерено быть таковым.

Само собой разумеется, что, если бы правительство США заявило, что вперед США не будут нарушать государственных границ СССР своими самолетами, осуждают провокационные действия, предпринятые в прошлом, и начнут непосредственных виновников таких действий, что обеспечило бы для Советского Союза равные с другими державами условия, я, как гласил Советского правительства, готов принять ответственность за определение политического курса страны, проанализировали, какую они имели на себя ответственность, объявили агрессивный курс в отношении Советского Союза и другими социалистическими странами. Поэтому мы считали бы: нет лучшего выхода, как перенести совещание глав правительства примерно на 6–8 месяцев.

Советский Союз, со своей стороны, не будет ослаблять своих усилий, чтобы достигнуть соглашения. Думая, что «общественное мнение» правильно примет нашу позицию, поймет, что нас лишают возможности участвовать в этих переговорах.

Однако мы твердо верим в необходимость мирного сосуществования, потому что потерять веру в мирное сосуществование — это значило бы обречь человечество на войну, это значило бы согласиться с неизбежностью войны, а в настоящих условиях известно, какие бедствия привнесла бы война всем народам на земле.

Хочу обратиться к народу Соединенных Штатов Америки. Я ванеси ответный визит в нашу страну. Мы договорились, что он будет в США, встречался там с различными слоями американского народа и глубоко убежден, что готовились хорошо принять все слои американского народа своего гостя.

К сожалению, в результате провокационных агрессивных действий против СССР сейчас создались такие условия, когда мы лишины возможности принять президента с должным радушением, с которым советские люди принимают желанных гостей. Такого радушия в отношении президента США сейчас мы проявить не можем, так как в результате провокационных полетов американских военных самолетов с целью разведки создались условия, явно неблагоприятные для этого визита. Лукавить советские люди не умеют и не хотят.

Поэтому мы считаем, что сейчас следует отложить поездку президента США в Советский Союз и договориться о сроках этого визита, когда созреют условия для этого. Тогда советский народ сможет проявить должное радушие и гостеприимство в отношении высокого гостя, представляющего великую державу, с которой мы искренне хотим жить в мире и дружбе.

Думая, что меня правительство примут и г-н Эйзенхаузэр, я американский народ.

Советское правительство заявляет, что, со своей стороны, оно будет и впредь делать все возможное, чтобы содействовать разрядке международной напряженности, содействовать разрешению проблем, которые сегодня еще разделяют нас: мы будем руководствоваться при этом интересами укрепления великого дела мира на основе мирного сосуществования государства с различными социальными строями.

За звание цеха коммунистического труда

Обсуждая решения пятой сессии Верховного Совета СССР и Заявление Н. С. Хрущева на предварительной встрече глав правительства четырех держав в Париже, коллектив механического цеха Кумертауского разреза одобряет политику партии и правительства и полностью поддерживает. Чтобы работать еще лучше, все силы, всю свою энергию и знания отдавать на благо Родины, за укрепление ее могущества, коллектив единодушно решил включиться в совершение за звание цеха коммунистического труда и взял на себя высокие обязательства.

Борясь за досрочное выполнение плана второго года семилет-

ки, слесари, стакочники, кузнечи решили своевременно и с отличным качеством выполнять ремонт горных машин, не допускать их простое по вине механизма и ремонтных бригад. Подготовить знаки электропередач к работе в зимних условиях к 20 октября. Всемерно развивать инженерное мастерство и изобретательство и за счет внедрения рационализаторства экономить 30 тысяч рублей. Систематически повышать свои технические знания и не менее 45 рабочим получать вторую профессию.

Таким ответ колlettivu цеха на агрессивные действия американской военщины.

А. ВЛАСОВ

бригадир ремонтной бригады № 1 механка Кумертауского разреза.

Работая на ощупь, дело не сдвинешь

С одобрением было встречено в коллективах Кумертауского разреза и бригадной фабрики «Балык» еще одно штатное единство — инженера по рационализации и изобретательству. Большие надежды возлагали на них. Пытаясь, что движение рационализаторов привнесет невиданный размах.

Но действительно надежды оправдались. Пряда, далеко не полностью. Невиданный размах не получился, но некоторые сдвиги, бесспорно, начались. Увеличился поток предложений. Число их авторов тоже.

Однако утешаться пока некогда. В работе инженеров по рационализации и изобретательству имеются серьезные пробелы. И только первенство здесь, возможно, держит инженер по рационализации и изобретательству бригадной фабрики Н. С. Бодина.

На первый взгляд кажется, что дела здесь, на бригадной фабрике, идут не то, чтобы хорошо, а так на уровне — не хуже, чем у других. За четыре месяца поступило 80 рапорта, 11 из них принесло 50, внедрено 28.

Но за эти же годы более-менее благополучными цифрами скрывается довольно неприглядная картина: почти все предложения неприятельски по экономическим эффектам.

Когда я обратился к т. Бодину с просьбой понаказать меня с плавом ее работы, она смущенно ответила:

— У меня нет его.

Как же вы строите свою работу? Что вы делаете?

От этих вопросов она совсем растерялась, пришлось добирать в кое-какие примеры.

Ну, как в немецких, что мне делать? Будет проводиться три заседания техсовета. Еще неделю проводжу проверку проектов исполнения предложений. Подготовку их к внедрению. Будут сделаны заседания рационализатора — фото-встречи. В конце мая проведем совещание рационализаторов по обмену опытом. — Н. С. Бодина оправдалась от смущения. — Ну, а потом, в конце июня, провести отчет начальников цехов по рационализации. В конце второго — начале третьего квартала думася создать техкомитет или управление рационализатора. В конце второго квартала выпустить «Бюлле-

ДИРЕКТОР ШУТИТ...

трапроизводственного завода, находящийся под напряжением. А ведь это может кончиться плохо.

— Это нам вместо ежедневной гимнастики. Падают для здоровья, — такое было ответ т. Аллахадзе на просьбу рабочих.

А у нас трудятся и работают пожилого возраста 40—50 лет. К тому же и молодым не легко. Приходится нагибаться не пять минут, а в течение 8 часов. После такой «гимнастики» не весело идти домой. И она продолжается до сих пор.

В начале апреля т. Аллахадзе явился на рабочую выставку в цехе. Рабочие поклоняются ему, приходя к нему с просьбой устранить ряд недостатков в работе, в том числе просить дать указание, чтобы пятачок троса, на котором подвешен метод облегчения тачки.

Еще в марте, когда в цехе обогнали по производству директор, рабочие обратились к нему с просьбой устранить ряд недостатков в работе, в том числе просить дать указание, чтобы пятачок троса, на котором подвешен метод облегчения тачки.

Рабочие надеялись на такой

ответ. Но это т. Аллахадзе заявил без всякого стеснения:

— Я не возил и не буду.

А не плодо, если бы он противостоял, в каких условиях мы работаем.

Еще более обидно за то, что у нас выпускается некачественная продукция, допускается огромный брак — иногда до 80—90 процентов. Борьба упорной, настойчивой и последовательной за экономию, против брака не ведется. Руководители из цеха смотрят сквозь пальцы.

Баранчик выставляется с северной стороны право на грязь в воду. Площадка не забетонирована. Все нижние ряды кирпича остаются в грязи. При очистке площадки вместе с браком они сдвигаются в отвал. В результате выбрасываются сотни и тысячи кирпичей. А с выставкой пятачка удерживают 3 процента тачки «своих конструкций», проходящие ее с грузом хотя бы 20 с тачки.

Рабочие надеялись на такой

Вице-президент Индии о запуске советского космического корабля

ДЕЛИ. (ТАСС). В связи с запуском советского космического корабля вице-президент Индии Радхакришна заявил, что советские учёные, запустившие космический корабль, достойны самого горячего поощрения. Это достижение, сказал он, является показателем великого развития инженерного искусства и промышленности в странах, когда мнения не совпадают.

Мир размышляет над решениями сессии Верховного Совета СССР

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР встретены с нескрываемой радостью и гордостью одобрением не только народами нашей страны и братских народов социалистических государств Европы и Азии, но также трудящимися всего мира. В отмене налога с рабочими и служащими, в сокращении рабочего дня и в других мероприятиях по улучшению благосостояния населения нашей Родины люди труда на всем континентах видят бесспорные доказательства превосходства той общественной системы, чей идеал требует изысканного полного удовлетворения материальных и духовных потребностей народа.

Однако инженерно-технические работники могли бы принести гораздо большую пользу, если бы они активнее будили творческую мысль смекалку рабочих. В красном уголке телефонального отделения имеется техническая библиотека. Но перечистайте там брошюры технических новинок — они почти чистые, лишь обложки побелели. Почему бы инженерам-техникам не проявить инициативу, не прочитать и не рассказать о содержании их рабочим в ладони форме. И число рационализаторов, очевидно, увеличилось бы намного. Возможно, инженерно-технические работники в это благородное дело — это же входит в обязанности инженера по рационализации и изобретательству.

Многообразны пути рационализаторской работы: конкурсы, смотры, соревнования между цехами, сменами, бригадами на лучшую постановку работы по изобретательству и рационализации, совещания по обмену опытом между новаторами, рейды по выявлению узких мест совместно с постоянно действующим производственным совещанием. Только благодаря осуществлению их можно движение рационализаторов сделать по-настоящему массовым. А чтобы осуществить их, инженер по изобретательству и рационализации должен пытливо внимать в производстве, знать его пузьри и быть неутомимым организатором.

Р. ХАЗИАХМЕТОВ.



Республика Куба. Выставка в центральном парке в Гаване. Фотодокумент о преступлениях американских кампаний на Кубе.

Фото Куба Май.
Агентство Синьхуа.

Волнения

в Измире

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Измира, после того, как прибывший туда премьер-министр Миндерес обещал привести парламентские выборы, если в стране будет сохраняться спокойствие, сторонники двух соперничающих политических партий Турции заявили своеобразную драку на улицах Измира. Драма началась, когда около 4 тысяч избирателей, собравшихся около штаб-квартиры оппозиционной изардо-ресторанской партии, начали кричать: «Свобода свободы!» и «В отставку Миндереса!». Столь же сторонников правящей демократической партии двинулись на эту толпу, и между ними завязалась рукопашная бой. Солдаты и полицейские ворвались в толпу и разогнали ее.

Для обеспечения порядка в городе приведена в состояние боевой готовности бригада, которая собирается поплыть в Корею и пройдет антикитайское обручение.

Из беседы агитатора

ЧТО НЕСЕТ ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

XXI съезд партии утвердил семилетний план. Это—великий план преобразования всего израильского хозяйства на основе новых достижений науки и техники. Июньский Пленум ЦК КПСС, который состоялся в прошлом году, обсудил вопрос о работе по выполнению решений XXI съезда партии об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве. Вопрос механизации и автоматизации производственных процессов связан с борьбой за небывалый рост производительности труда и с дальнейшим ростом экономики страны.

Что же приносит технический прогресс нашему государству, всему народу, каждому советскому человеку? На этот вопрос можно коротко ответить так: в стране производительные силы получают такое развитие, при которых мы добьемся большего производства продукции на душу населения, чем это достигнуто в передовых капиталистических странах, и одержим победу в мирном экономическом соревновании с капитализмом. Вот поэтому сейчас наша страна приступила к решению задачи перехода от автоматизации отдельных процессов к комплексной механизации предприятий и отраслей промышленности.

Однако эта победа не придет сама собой, а будет достигнута в борьбе за технический прогресс. Коллектив нашего цеха также трудится, не покладая рук. Успешное претворение в жизнь намеченных мероприятий по автоматизации производственных процессов зависит от нас, технических работников, каждого рабочего и предпринимателя.

В это движение включился и вкладом в общее дело, трудами коллектива нашего котельного завода именем Ильинского Пленума нашей родной партии.

Н. ЖАДАН,
агитатор теплозаводчика

трудоменых работ. Смонтированы электрические приводы на ряде подшипников высокого давления, что памятного облегчает труд обслуживающего персонала. Заменен электрический насос на мазутопасажной более надежным, в стадии наладочной эксплуатации находится автоматика горения, монтируется автоматика мазутопасажной, которая позволит вы свободить четырех человека.

Горяя о механизации трудоменых процессов, необходимо указать еще на то, что у нас решаются все питатели сырого угля, заменяются на ленточные.

Немало поработали коллективы цехов, вызвав дополнительные резервы роста производительности труда. Рабочими предложили ряд ценных усовершенствований, таких, как разработка надежной конструкции автоматики пневмошаровки и ее монтаж из всех котлов, автоматизация компрессорной установки, продувки, дистанционного управления форсунками и другие. Проведение в жизнь этих мероприятий позволит поднять производительность труда на 20 процентов по котельному цеху.

В связи с этим предстоит большая работа бригадами ремонтников, которыми руководят мастера Д. Зырякин, В. Муравьев, П. Маврин, а также коллективами теплонизмерительной лаборатории и аэроцеха.

Сообщение о предстоящем в цикле Пленума ЦК КПСС вызвало в стране новый подъем в борьбе за технический прогресс. Коллектив нашего цеха также трудится, не покладая рук.

Успешное претворение в жизнь намеченных мероприятий по автоматизации производственных процессов зависит от нас, технических работников, каждого рабочего и предпринимателя.

В это движение включился и вкладом в общее дело, трудами коллектива нашего котельного завода именем Ильинского Пленума нашей родной партии.

Н. ЖАДАН,
агитатор теплозаводчика

ЗАДУШЕВНЫЕ БЕСЕДЫ

На Южно-горном участке в эти дни рабочие с восхищением знакомились с текстом доклада Н. С. Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР. Каждый старался не пропустить каких-либо заметок газет. Все важнейшие события не проходят мимо горного мастера М. А. Каврева, который обязательно знакомит с ними весь наш коллегиум.

И на этот раз его беседы были интересными. Ответы на вопросы говорили о том, что т. Каврев в беседах готовился всесторонне. В дальнейшем разговоре рабочие высказали глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за неустанный труд о трудах народа нашей страны. Труженики участка решили отдать на работу партии досрочным выполнением плана второго года семилетки.

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора.



РИЗАНЬ. Накануне праздника Первого мая завод искусственного водоложка выдал первые тонны готовой продукции. Проведенные анализы показали ее высокое качество. затраты труда на производство одной тонны искусственного водоложка в 4,2 раза меньше, чем на производство одной тонны золота.

Строители завода решили в 1960 году, на три месяца раньше намеченного срока, полностью закончить сооружение предприятия.

На снимке: съемка готового искусственного водоложка гусеничной машины. На переднем плане — работница колхоза Галака Мартынова. Она принимала участие в сооружении завода.

Фото А. Князева и Г. Удальцова. Фотографика ТАСС.

Отмена налогов и рост благосостояния

ПРИНЯТЫЙ Верховным Советом СССР закон об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, так же как сокращение продолжительности рабочего дня и повышенное покупательная способность рубля, служит великой цели социалистического государства, всемерному улучшению благосостояния народа. Это крупное мероприятие, разработанное нашей партией, проводится в условиях громадных достижений всех отраслей народного хозяйства и успешного выполнения заданий сметы.

Социалистический строй, производительное и общественно полезное использование бюджетных средств обеспечивают высокие темпы роста национального дохода, всех богатств страны, прочные и устойчивые государственные финансы. За последние десять лет объем нашего бюджета увеличился более чем на 80 процентов и составляет в этом году 773 миллиарда рублей. Теперь свыше 90 процентов доходов государства дают накопления социалистического хозяйства. «В

этих условиях», — говорил Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — существование налогов с населением не вызывает необходимости ни с точки зрения их классового значения, как это имело место в прошлом в смысле ограничения доходов капиталистических элементов, ни с точки зрения обеспечения доходов государственного бюджета СССР, тем более, что удельный вес налогов с населения уже теперь является незначительным и составляет всего лишь 7,8 процента доходов бюджета.

Таким образом, с отменой налогов растущие накопления народного хозяйства станут единственным источником, откуда государство будет черпать свои ресурсы, чтобы обеспечить расширение социалистического воспроизводства и дальнейший рост жизненного уровня народа.

Классовое содержание советских налогов было связано с существованием на предыдущих этапах социалистического строительства остатков капиталистических элементов, в ограничении, вытеснении и ликвидации которых партия, наряду с другими экономическими рычагами, сыграла весьма важную роль. Но в первые годы существования Советской власти налоговая политика предполагала и физиономию цель — обеспечить государство необходимыми ресурсами, которые позволили бы ограничить, а затем и вовсе прекратить эмиссию (выпуск) бумажных денег и тем самым обеспечить успешное проведение денежной реформы.

Сравнительно высокий удельный вес налогов в доходах бюджета в то время вызывался послевоенной разрухой, неподлежащностью хозяйства, слабым развитием социалистического сектора и налогами капиталистических элементов. Экономика страны развивалась за счет внутренних ресурсов, без кредитов извне. Поэтому участие трудящихся своими личными доходами в развитии народного хозяйства имело весьма важное значение.

В период Великой Отечественной войны роль налогов с населения как одного из источников доходов государственного бюджета возросла. В послевоенное же время налоги были значительно снижены. И вот теперь в нашей стране принят исторический закон о полной отмене налогов с зарплатой рабочих и служащих. Эта отмена будет проведена в период с 1 октября 1960 года по 1 октября 1965 года, после чего полностью прекратит-

ся взимание подоходного налога и налога на золотников, одинаковых и малосемейных граждан СССР, независимо от размера их заработной платы. Порядок отмены установлен с таким расчетом, чтобы ежегодно расширялся круг рабочих и служащих, освобождаемых полностью или частично от налога. При этом в основу отмены подоходного налога положен принцип повышения заработной платы прежде всего низко- и среднеоплачиваемых рабочих и служащих. В результате отмены налогов доходы рабочих и служащих возрастут в 1966 году примерно на 74 миллиарда рублей в год.

Что касается колхозного крестьянства, то их основные доходы, получаемые от общественного хозяйства по трудодням, уже теперь не облагаются налогом. Колхозники платят налог только с доходов от своего личного подсобного хозяйства. Этот налог продолжает пока играть известную роль в укреплении трудовой дисциплины в колхозах и в регулировании доходов колхозников от личного подсобного хозяйства.

По мере роста доходов колхозов и доходов колхозников от общественного хозяйства все больше будет утрачивать свое значение их личное подсобное хозяйство. Когда свои потребности в продуктах питания и денежных средствах колхозники смогут полностью удовлетворить за счет общественного хозяйства, тогда будет надобность и в личном подсобном хозяйстве. Таким образом, созревают условия для отмены сельскохозяйственного налога с личного подсобного хозяйства колхозников.

Отмена налогов с населения — яркое свидетельство великих преимуществ социализма перед капитализмом. Ни одно капиталистическое государство не может позволить себе подобного шага, потому что налоги — основной источник доходов их бюджета. Налоги составляют 70—80 и больше процентов доходов любого капиталистического государства и представляют для трудящихся масс гнетовое бремя. Это бремя увеличивается с каждым годом. За последние 20 лет, например, налоги возросли в США в 8 раз, а в Англии — 5,5 раза.

Историческое решение Верховного Совета СССР об отмене налогов с населения находит широкую поддержку в горячее одобрение всего советского народа. Г. МАРЬЯХИН,

кандидат экономических наук.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

В эти замечательные годы окончился 1959 год, год «великих побед в строительстве коммунизма», как определил его Н. С. Хрущев. Не успели мы, простые советские люди, вдоволь налюбоваться словами Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенные им на XIII съезде ВЛКСМ 18 апреля 1958 года:

«Вы, товарищи, — сказал тогда Н. С. Хрущев, — живете в хорошее время, я бы сказал — в такое интересное время, какого не переживало ни одно молодое поколение за всю историю человечества. Ни в одну из прошлых эпох не происходило таких огромных единовременных исторических потрясений, какие происходят в эпоху перехода от капитализма к коммунизму».

В этих словах заключена центральная пропаганда в современ-

ных условиях», которое было предложено требованием времени, такого времени, когда в характере советского человека в полную силу на улучшение благосостояния трудящихся. И этот Закон воспринят народом с большой радостью и гордостью за экономическую и финансющую мощь своего государства.

Да и как же не радоваться! Только в этом году, благодаря принятию Закона, рабочие и служащие получат ощущенную прибавку к личному бюджету, а с полной отменой налога с зарплатой рабочих и служащих, космического корабля-спутника, наглядно показали миру рост советской техники, а подвиг четырех советских солдат удивил всех людей мира стойкостью характера, которые могут воспитаться только в нашей стране. И вот, еще замечательное событие, облетевшее страну в эти весенние дни: Верховный Совет СССР принял Закон «Об отмене налогов с рабочих и служащих». Советский народ всегда единодушно поддерживает все начинания

В. ВЛАСОВ.

Богатства недр — на благо Родины

В окрестностях Кумертау в минувшем году открыты газоконденсатные месторождения. Пришли буровики — и край зажил. Разведчики недр трудятся самоотверженно, умножая богатства Родины. На этой странице мы знакомим наших читателей с трудовой и культурной жизнью коллектива буровиков.

С ПОМОЩЬЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

глиномешалки. Чтобы облегчить работу буровиков и поднять производительность труда, на глиномешалках установили ленточные транспортеры и самотаски. Ценные предложения внесли старший дизельист Габитов и слесарь Кильмухаметов — автоматический отключатель насосов буровых УВ-3.

На буровых у нас раствор, как правило, употребляется один раз. «А нельзя ли использовать его на многоступенчатых скважинах? Так выше у нас бурият бригада т. Казанцева. Пробурила она скважину вертикальный ствол, рифового массива не оказалось. Тогда мастер решил пробурить скважину наклонно-направляющим способом. Три скважины оказались безрезультативными. Попробовал мастер еще пробурить одну скважину. И вот на дне буровки дошли до рифового массива. Наверняка будет газ.

Недавно бригада бурового мастера М. Терехова тоже начала бурение наклонно-направляющим способом. Она уже дошла до отметки 1680 метров.

М. МУНАСЫПОВ,
старший инженер

Это начиналось так...

К северу от города Кумертау, в небольшой долине раскинулась деревня Калчур. Она была, как и тысячи наших населенных пунктов, ничем не примечательной. Но вот более года тому назад в эту пустынную, покрытую ковылем и пылью степь пришли буровики Стерлитамакской геолого-поисковой партии. Вскоре не далеко от линии железной дороги выросла буровая вышка. А потом заработали моторы, слегка вздрогнула буровая.

Люди работали усердно, энергично. Их труд увеличился вдвое. В прошлом году буровики вскрыли на Калчуринской площади газовые известьники. После этого контора бурения нефтепромыслового управления «Ишимбайнефть» приступила к бурению на этой площади одним стакком. Была работала бригада бурового мастера т. Федорова. Вскоре она, после упорного и напряженного труда, получила газовый фонтан высокого давления.

Прошлым летом контора бурения стала парашинать стакки на Калчуринской площади, был организован участок бурения. В зиму 1960 года на участке стало уже семь бригад, которые бурят на площадях Калчур, Мусин, Кунакбаево и Маячный.

Решили вопрос с жильем. Для этого нам выделили 70 жилых передвижных домиков. Они изграждены из Ишимбая на станции Карагайка, и здесь организован поселок буровиков.

Для отпирания поселка и прошлодневных помещений осенью 1959 года построили гостиницу, от скважины № 2 подвели газ в 52 домика. Радиофизиками поселок.

В этом году начнем строить шоссейную дорогу от Калчуры до Кумертау.

Большие задачи поставлены перед буровиками нашего участка во втором году семилетки. В на-

шем году намечено пробурить десятки тысяч метров проходки. Коллектив участка взял обязательство — дать сверх плана не менее тысячи метров проходки и открыть два газоконденсатных месторождения.

Отлично справляются со своими обязательствами буровики. За четыре месяца план выполнены на 125 процентов, дали сверх задания 5300 метров проходки. Бригада бурового мастера т. Усманова открыла одно газоконденсатное месторождение из кунакбаевской площади.

Хороших результатов добились буровые бригады тт. Казанцева, Толочкова, Гумерова, бурильщики вахты тт. Шарафутдинова, Шамсутдинова, Гончарова, Юзленко, Амирханова и другие.

Не снижают темпов буровики и сегодня. Все они, как один, метади из трудовой вахты, стремясь достойно встретить юбилейный Пленум ЦК КПСС.

Когда-то ничем не примечательная деревушка Калчур теперь известна не только в нашей республике, но и по всей стране. Строятся газопровод, который по плану в сентябре будет сдан в эксплуатацию. Оформляется проектная документация по оборудованию газового промысла.

Большую и ответственную работу предстоит выполнить буровикам в будущем. Сейчас мы одной бригадой выходим на муранталинскую площадь, вышко-строители начали сооружать буровую около города Кумертау.

Хорошая организация, сплоченность в работе буровиков — вот что обеспечит выполнение и перевыполнение наимых обязательств в 1960 году, во втором году семилетки.

С. ГУДКОВ,

начальник Калчуринского участка Ишимбайской конторы бурения.

Участок наш еще молодой. Но несмотря на это, буровики уже много сделали для облегчения физического труда. В этом году подано 18 рационализаторских предложений. Многие из них были приняты и внедрены на буровых.

На всех буровых мы установили автоматические ключи АКБ-3. Теперь полностью освобождены рабочие от тяжелого труда на таких работах, как перенос бурильщиков по ротору, отстегивание и застегивание подъемных штанг.

Автоматические ящики у нас работают во всех семи бригадах.

Очень трудомкой бы-

ла загрузка глины в

чтобы поставить одну

глиномешалку.

Чтобы

облегчить

работу

буровиков

и поднять

производи-

тельность

труда, на

глиномешалках

установи-

ли

денточные

транс-

спортеры

и самотаски.

Теперь же мы будем

бурить с одной уста-

новки несколькими

сква-

жинами. Так выше у нас

бурият бригада т. Казанцева. Пробурила она скважину вертикальный ствол, рифового массива не оказалось. Тогда мастер решил пробурить скважину наклонно-направляющим способом. Три скважины оказались безрезультативными. Попробовал мастер еще пробурить одну скважину. И вот на дне буровки дошли до рифового массива. Наверняка будет газ.

На эти дни повторно

используется глиномешалка

раствор

на буровых

№№ 2 и 9. Много зна-

ется глины, соли.

НА ДАЛЬНЕЙ БУРОВОЙ

Отложив в сторону только что принесенные газеты, начальник Канчуринского участка Семен Кузьмич Гудков переспросил.

— Какая, говорите, у нас новая бригада? Отвечу — не одна. Отлично трудятся бригада бурового мастера Михаила Васильевича Терехова. Да жаль, если его не придется увидеть в Ишимбай. Поехайте к нам на нашу дальнюю буровую, что недалеко от поселка Маячный, в бригаду бурового мастера Рафика Гумерова. И она у нас тоже получила высокое звание — бригады коммунистического труда.

И вот, рассекая весенний теплый ветерок, по накатанной до блеска дороге, вьющейся по склону, мчится грузовая автомашинка. Справа и слева виднеются высокие буровые вышки, за горизонт убегают телеграфные столбы, в стороне сверкают на солнце железнодорожные рельсы. Примерно через час мы были на буровой. Она стоит в небольшой лощине, около редкократного леска. Слева длинной полосой вытянулась пашня, на которой виднеются еще две вышки. Буровая измучила, только иногда

перевалила бугор, дорога пошла в извины, и тут-то буровик услышал гул мотора. Обернулся, и догоняла автомашинка.

— Нет, а все-таки молодец наш мастер, — подумал про себя Маяк. — Не хочет уронить честь передовой. Да и нельзя звать коллектива коммунистического труда обязывать.

Бурового мастера мы встретили в общежитии. Он еще успел снять с себя рабочую одежду. Нашему приходу он был рад. Среднего роста, ладно скроенный, он сидел прочно на стуле, то и дело улыбался, как-то броско, не торопясь, но уверенно рассказывал о делах своего небольшого коллектива.

— Трудимся, я, кажется, неплохо. Вам, видимо, говорили та в Канчуре. Могу добавить. За четыре месяца нам нужно было пробурить 3600 метров проходки. Мы же сделали 5642. Еще вот один показатель. Наша бригада по плану должна была дать 1120 метров коммерческой проходки, добились же мы 1920 метров. Бригада заняла по проходке первое место в управлении. С начала года скончались 541 тысячу рублей государственным средствам.

Март. По утрам и ночам стоят морозы, поднимая снежную пыль, дуют холодные ветры. Но буровики трудаются не покладая рук. С каждым часом все дальше и дальше в глубь земли уходит бурильное долото.

— Быстро мы тогда пробурили скважину, — говорит Гумеров. — это было в Липловках Мелеузовского района. В апреле на перебросили в Маячный, а на седьмой день уже начали бурить.

Дружный сплоченный коллектив работает на буровой № 1. Ему дано задание дойти до отметки 2100 метров. Месяц работы принес отличные результаты. Уже прошло 1845 метров.

— Скоро достигнем заданной глубины, — уверяет Гумеров. В бригаде все болеют за общее дело, трудаются с подъемом. Это бурильщики Андрей Юзленко, Дмитрий Борисов, Василий Лопин, старший дизельист Алексей Маяк и другие. У них одна цель — досрочно, но Дню Советской Конституции, выполнить головной план и в оставшиеся дни дать не менее тысячи метров сверхплановой проходки.

А. КОЖУХОВ

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

Тому, кто впервые придет на соревнование за право называться нашим участком, с первого взгляда покажется, что мы, буровики, оторвались от жизни, живем, как говорится, в медсекции угла. На самом деле это не так. Жизнь у нас бьет ключом. В поселке сейчас есть столовая, построена магазин, имеется библиотека, медицинский пункт, баня, работает красный уголок, где всегда можно найти свежие газеты, журналы, а по вечерам почти ежедневно демонстрируются кинофильмы. Читаются для буровиков лекции, проходят в другие культурные мероприятия.

Все это незаметно скрывается на работе. Буровые бригады трудаются успешно. Как всегда, впереди идут бригады, подготавливавшие коммунистами. Когда в стране разгорелось

трудовых успехами, бригады еще шире внедрять механизацию и автоматизацию на буровой и за счет этого годовой план проходки выполнять

на буровой.

Хорошо так же трудятся бригады коммунистического труда, возглавляемая коммунистом Р. Гумеровым. Неплохие показатели у бригады бурового мастера Сергея Казанцева, борющейся за право называться коллективом коммунистического труда.

Партийная организация

изменилась, бригады еще шире внедрять механизацию и автоматизацию на буровой и за счет этого годовой план проходки выполнять

на буровой. Итоги его мы подведем регулярно. Кроме того, они освещаются в нашей ежедневной газете «Разведчик», в газете «Маяк», в газете «Молодежь», на страницах боевых листков, в «Медицине», в беседах агитаторов на местах.

Для проведения агитационной работы у нас выделено 30 товарищ.

Это в основном коммунисты, комсомольцы. Ежедневно в вахтах агитаторы проводят чистки газет, беседы.

Замечательными агитаторами зарекомендовали себя старший дизельист т. Матвеевский, бурильщик т. Кульмухаметов, Шамсутдинов, Чубаркин. На дни они рассказывали в своих вахтах о решении пятой сессии Верховного Совета СССР, о Заявлении Н. С. Хрущева в Париже.

Наша партийная организация молодая. Но она уже сделала многое. Все коммунисты у нас — передовики производства, участок ежемесечно успешно справляется с планом, начинает работать рентабельно.

И. ДМИТРИЕВ,
секретарь цеховой партийной организации участка.

Хор Дворца углящиков готовится

В конце этого года в г. Уфе Башкирское отделение Всероссийского хорового общества будет проводить праздничные песни. Членам УХО подобрали репертуар, разослали его по всем городам, селам, районам нашей республики с тем, чтобы народы получили репертуар для своего пения.

В Уфе проведен семинар руководителей сельских хоров для разучивания этих песен. На праздник в Уфу съедутся из всех районов, сел, городов Башкирии участники певческой хоровой самодеятельности.

В этом году на празднике песни будет выступать огромный многотысячный хор. Аккомпанировать хору будет симфонический оркестр оперного театра.

В репертуар праздничных песен входит: «Родина-Ленница» — музыка Фадрецкого. Мы ком-

музыка Тудилова, «Дружествуй, чай, задорь» — башкирская песня на русском языке, написанная папой уфимским композитором Б. Рахимовым специально к празднику песни.

Хоровой коллектив Дворца углящиков тоже стремится принять участие в этом праздновании. Сейчас коллектиз работает над обязательным репертуаром для следующего республиканского хора. С интересом участники хора относятся к песне «Здравствуй, молодость». Кочеводы нашли очень наизнанку мелодию, а участники быстро усваивают ее.

Наряду с обязательным репертуаром каждого хора, приехавший в республику, должен иметь и отдельно свой репертуар, состоящий из песен о Родине, о науке, песен стран народной демократии, рус-

ских народных песен и быть товарищи, любящие петь, желающие получить понятие о музыке, песне, потах. И мне кажется, каждый человек прежде чем прийти в хоровой коллектив, должен убедиться в своем стремлении — и, если его нет, то лучше не мешать заниматься другим. В сожалению, такие у нас есть. Это, например, т. Грибовский, да и староста не блещет примером.

Надо пожелать хору — успешно трудиться над репертуаром, чтобы стать достойным участником республиканского праздника песни. Однако у некоторых товарищей еще нет соответствующего отношения к занятиям. На занятиях ведут себя различно, рассеянно, что ведет к плохому исполнению своей партии.

Прежде всего в хоровом коллективе должна

участвовать группа, состоящая из любящих петь, желающих получить понятие о музыке, песне, потах. И мне кажется, каждый человек прежде чем прийти в хоровой коллектив, должен убедиться в своем стремлении — и, если его нет, то лучше не мешать заниматься другим. В сожалению, такие у нас есть. Это, например, т. Грибовский, да и староста не блещет примером.

Надо не забывать: советский человек — это человек с большой душой, сильной волей, стремительно идущий вперед — в коммунизм! И погиб в его жизни, труде над радостью, от души.

Итак, дорогие товарищи, множьте ряды нашего хора. Юноши и девушки, добро показывайте к нам!

Н. ФЕДЧУК,
руководитель хора
Дворца культуры
угольщиков

На высоте 2130 метров



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. В районе Эльбруса на вершине горы Шат-Жатлас расположена высокогорная астрономическая станция Академии наук СССР. Здесь, на высоте 2130 метров над уровнем моря, ведутся наблюдения за солнечной корона, солнечными пятнами, флюктуациями и другими формами солнечной активности, включая регистрацию радиопомех Солнца. Эти наблюдения отличаются большой точностью.

Научный материал, собранный станцией, используется для решения ряда народнохозяйственных задач в сельском хозяйстве.

На снимке: сотрудники астрономической горной станции Никита Павлович и Анна Литвинкова готовят громосферный телескоп к работе.

Фото Н. Агузарова и В. Михалева. Фотографика ТАСС.

ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА

ректирует игрок на изменения игровой обстановки. Более внимательный игрок, обладающий к тому же большим опытом, быстро разгадывает действия своих партнеров или противников. Но вдруг же обычно выходит к мячу только в тот момент, когда мяч находится в непосредственной той тактике, которую он несет и уже поздно. Такие игры не следует проводить организованной пропагандой.

Для новичков — волейболистов слабыми противниками может обычно следовать начинать с подготовительной части, в которую входят упражнения на быстроту

перемещений, сохранение равновесия и быструю смену направлений (15—20 мин.). После того, как организм уже подготовлен к дальнейшей нагрузке, следует приступить к изучению какого-нибудь технического приема (60—80 мин.). В заключение нужно выполнить упражнения на расслабление (3—5 мин.). По мере роста технических и тактических навыков, нагрузку на организмы постепенно необходимо увеличить.

Волейбол — игра коллектива, и поэтому сочетание личных интересов с общественными и подчинение личных интересов коллектива — главное условие успеха. Перед началом соревнований (в конце предсоревновательного периода) для выявления слабых и сильных сторон в игре команды

необходимо провести несколько товарищеских (контрольных) встреч с командами других коллективов. Для того, чтобы игроки после первой же встречи не пытались горечи поражений, а отхода и неуверенности в своих силах и целесообразности применения вспомогательной той тактики, первые товарищеские игры не следует проводить с более сильными противниками.

Однако проведение игр только со слабыми противниками может создать ложное представление у игроков. Для того, чтобы игроки в результате проведенных контрольных встреч игроки команды должны устранить наиболее существенные недостатки и выбрать те средства и способы ведения игры, с помощью которых можно добиваться победы над противником.

Но как бы совершенство ни было подготовлен волейболист финансически, но если он не владеет целями комплексом технических навыков (различными способами передач, ударов, подач и т. д.), он не будет хорошим волейболистом. Техника волейбола, несмотря на кажущуюся простоту, требует определенного длительного и последовательного обучения и тренировки отдельным техническим приемам.

О. ДУШИННН

На ВДНХ посетители знакомятся с успехами рязанских животноводов



Открытая на ВДНХ экспозиция «Победа рабочих», рассказывающая о высоких достижениях животноводов Рязанской области, пользуется большим успехом у посетителей.

На снимке: посетители у стенда, показывающего достижения колхоза «Крестьянский труд».

Фото Л. Великжанина, фотографика ТАСС.

НА СТАДИОНЕ

На тренировочном стадионе «Шальтер» три дня шла упорная борьба футболистов за областной почетный кубок горсовета ДСО «Труд» по футболу.

В пурпурные участовали 8 команд. Первый день жребий свел между собой сильные команды.

Встреча бригадчиков с футболистами ЖКО закончилась победой последних. Счет игры 2:1. Команда Кумертауского строительного управления выиграла со счетом 3:1 у команды СУ-2.

Футболисты Кумертауского угольного разреза свели игру вничью с командой ПТУ (1:1), но они оказались победителями. Дело в том, что перед началом разыгрыша была проведена эстафета, здесь с начала и до конца борьбы шла между командами ТЭЦ и разреза. К финишу первыми прибежали футболисты ТЭЦ, вторыми разреза, затем футболисты бригадной фабрики и т. д.

По правилам разыгрыша кубка, если встреча закончится вничью, победа присуждается команде, опередившей в эстафете. Таким образом, команда ТЭЦ стала сорвать вничью до финиша со всеми командами, она была бы финалистом, так как она победила в эстафете. Но футболисты ТЭЦ решили и здесь показать свое мастерство. Они первую встречу выиграли у команды технического училища № 6 со счетом 8:0. В полуфинале встречи команд КСУ и ЖКО закончилась со счетом 3:0 в пользу ЖКО.

Итак, первый финалист определен. Вторым участником финала должен был стать победитель встречи между разрезом и ТЭЦ.

Когда команды разреза и ТЭЦ вышли на поле, многие зрители говорили, что победит команда угольного разреза. Так как она состояла из футболистов бывшего Майского разреза, ЦЭММ и Кумертауского угольного разреза, к тому же более половины ее игроков входили в сборную города. Команда ТЭЦ состояла только из работников предприятия.

тия, играла дружно и сплечно. Успехи были переменными. Но стоило вратарю ТЭЦ выйти на встречу мячу, как посланный головой игрока мяч, оказался в сетке ворот. Очень обидно! Еще четверть половины игры — можно отыграться. И даже выиграть, но помешала темнота.

Три дня играли эти две команды между собой. Здесь большую силу и волю проявил игроки команды ТЭЦ, они убедительно со счетом 2:0 выиграли полуфинальную встречу.

Финал состоялся сразу после этих упорных встреч. Футболисты ТЭЦ, хотя и сильно уставли, но сумели выиграть и у команды жилищно-коммунального отдела.

Председатель горсовета ДСО «Труд» т. Шедрин торжественно вручил энергетикам кубок. Теперь очередь за летним кубком. Дело в том, что осенний, зимний и весенний кубки горсовета ДСО «Труд» находятся у спортсменов Кумертауской ТЭЦ.

Х. ЮСУПОВ.

Зам. редактора И. А. САКАЕВ.

Питковский кирпичный завод реализует кирпич-полуволнистик по наличному и безналичному расчету в неограниченном количестве.

Заводу требуется опытный автокрановщик с правами. Администрация.

Кумертауская лыжная фабрика неограниченно принимает от организаций и граждан лес на расшивку.

Администрация.

Строуправлению № 2 трехсторонней «Башшуглеразрезстрой» требуются каменщики, плотники, штукатуры, озяблая сантехника.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-2.

Администрация.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ
28—29 мая 1960 года ОРС комбината «Башкиргутоль» проводят ярмарку в районе рынка.

Приглашаем вас посетить ярмарку. ОРС «Башкиргутоль».

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 62(1028) || СРЕДА, 25 мая 1960 года. | Цена 15 коп.

Здравствуй, спортивное лето!

Подходит лето — пора увлекательных спортивных игр, соревнований. В жизни физкультурных коллективов начинается новая полоса, богатая интересными событиями.

В спортивных коллективах нашего города сейчас много залог. Прошли первые соревнования легкоатлетов, футбольистов, волейболистов. Они показали сильные и слабые стороны подготовки участников. И сейчас решается задача: если хочешь улучшить свои достижения и быть впереди, а это непременно удовольствие роста, — упорно тренируйся, собирая вокруг себя спортивную молодежь, укрепляй команды, основательно готовься к новым соревнованиям. Помни: победа в состязаниях достается сильнейшим.

Необходимо хорошо организованные систематических тренировок, например, для наших легкоатлетов наладить недавно приведенный весенний кросс городом республики. Результаты соревнований заставляют задуматься и уже сегодня искать пути к совершенствованию методов подготовки наших спортсменов к предстоящим встречам. Условия для этого есть.

Конечно, не каждый из нас может физкультура иметь необходимый инвентарь, оборудование для спортивных площадок. В этом потребуется помощь профессиональных организаций и руководителей предприятий, строек и учреждений. Но все, что можно сделать своими руками, необходимо сделать самим. Сунул энергетики, бригадчики оборудовать у себя спортивные площадки, пока еще не настолько успешно и не для всех видов спорта, однако дело начато хорошее. А, например, молодежи центральных электромеханических мастерских и других предприятий города следует только внимательнее приглядеться к своим спортивным площадкам, размысливать над тем, как улучшить их, — и они смогут сами обеспечить условия и место для регулярных тренировок, для проведения соревнований.

Инструкторы-методисты есть почти в каждом из насом коллективе, а между тем спортивных союзий из предприятий и в учреждениях города немало. Значит, к решению своей задачи как организаторы роста спортивных видов инструкторы подходят еще не всегда подкованно. А ведь в работе различных спортивных секций, в проведении таких увлекательных игр, как баскетбол, лото, и состоит одна из главных источников развития массовости, подвижности армии спорта. В этом деле неоценимую помощь могли бы оказать общественные инструкторы, в подготовке которых следу-

ет заботиться руководители спортивных организаций. По сути дела сейчас в наших организациях нашего города инструкторов — общественников нет. Исключение составляет ТЭЦ, где общественники умело возглавляют спортивные секции (Н. Дудьбина, Г. Коган и др.).

В эти дни начинается летний спартакиада на первенство города. Залог успешного проведения ее — большой организаторской работы. Перед советом спортивных обществ и городским советом ДСО «Труд» стоит задача — добиться того, чтобы каждое соревнование, каждая встреча команд на стадионе или на иной спортивной арене были настоящими праздником молодости, ловкости и жизнеутверждающей силы. У нас на городских соревнованиях, как известно, зачастую не хватает квалифицированных судей. Отсюда и различные беспорядки, заминки среди участников состязаний. Подготовка судей — дело очень нужное, хорошо способствующее лучшей организации и проведению спортивных мероприятий. Об этом городскому совету ДСО «Труд» также не следует забывать.

Немалая работа ожидает физкультурный актив и в том, чтобы вовлечь в спортивную жизнь города коллективы медицинских, культурных, бытовых и других учреждений.

Развивать методы подготовки спортсменов к соревнованиям, наладить работу спортивных секций в наших коллективах физкультуры, чаще и организованнее проводить такие интересные массовые игры, как русская лото, городки, привычная любовь к ним, — это и будет борьбой за массовость в спорте. А массовое участие в соревнованиях является характерной особенностью, главным условием развития спорта и физической культуры, поставленных на службу воспитания советских людей, строящих коммунистическое общество.

Б новым спортивным успехам, друзья!

РЕШЕНЫ ВАЖНЫЕ НАУЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Сообщение ТАСС

Намеченная программа исследований полета корабля-спутника закончена 19 мая 1960 года.

В соответствии с программой 19 мая в 2 ч. 52 м. для осуществления спуска корабля-спутника с орбиты была передана команда наключение тормозной двигательной установки и отделение герметической кабины.

Тормозная двигательная установка сработала, при этом осуществлялась предусмотренная стабилизация корабля во время работы двигательной установки. Однако, в результате поворота в это время неисправности в одном из приборов системы ориентации корабля-спутника, направление тормозного импульса отклонилось от расчетного. В результате вместо уменьшения скорости корабля произошло некоторое ее увеличение, и корабль-спутник перешел на новую эллиптическую орбиту, лежащую почти в прежней плоскости, но имеющую значительно больший апогей.

Отделение герметической кабины от корабля-спутника произошло, и при этом зарегистрирована нормальная работа системы стабилизации кабины.

В результате первого запуска корабля-спутника решен ряд важнейших научных и технических задач.

— Проверен надежный старт и полет по заданной программе мощной ракеты-носителя, обеспечивающие вывод с высокой точностью космического корабля на орбиту, близкую к экваториальной.

— В процессе полета осуществлялось надежное управление кораблем-спутником и его ориентация в течение нескольких суток.

— Полученные данные телеметрических измерений показывают, что в течение всего полета система координирования и система терморегулирования корабля работали нормально и

обеспечивали условия, необходимые для будущего полета человека.

— Связь с кораблем-спутником в телеграфном режиме протекала нормально. В телефонном режиме при осуществлении ретрансляции через аппаратуру корабля-спутника передач наземных радиостанций работа проходила в шумах с большими искажениями.

— Специальные радиосредства, предназначенные для передачи команд на борт корабля, контроля орбиты его полета и передачи с борта телеметрической информации о работе различных бортовых систем, успешно выполнили свои задачи.

— Функционирование самоориентирующихся солнечных батарей протекало нормально.

— Вся основная аппаратура, предназначенная для осуществления спуска, спроектирована правильно и может обеспечить выполнение этой задачи.

Полученные данные во первом полете корабля-спутника дали большой материал для осуществления будущего управляемого полета человека в космосе и показали правильность основных положений, принятых при создании космического корабля. Результаты проведенной работы позволяют перейти к дальнейшим этапам испытаний.

В настоящее время корабль-спутник находится вблизи него герметизированная кабина движется по орбите с периодом обращения, равным 94,25 минуты. Перигей орбиты равен 307 км, а апогей — 890 км. Угол наклона орбиты к плоскости экватора — 65 градусов.

Последняя ступень ракеты-носителя продолжает движение по прежней орбите.

Радиопередатчик «Сигнал», установленный на корабле-спутнике, продолжает нормально функционировать, передавая на Землю сведения о работе систем и приборов.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

В раскомандировке северного отдельного участка Кумертауского разреза в этот день было многое. Сюда собрались горняки выразить протест выездкам американских милитаристов и поддержать заявление Никиты Сергеевича Хрущева, сделанное главам правительств западных держав в Париже.

Выступившие помощники машинистов экскаватора гг. Малютин, Синаков, рабочие пути т. Печеникина и другие горячо одобрили заявление главы Советского правительства, призвали присутствующих самоотверженным трудом крепить могущество нашей Родины.

В единодушно принятой резолюции говорится, что горняки, как и все советские люди, будут крепить мощь страны и встретят предстоящий Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми победами, успешно выполнив план второго года генштабки.

✓ Д. СУСЛОВ,
горный мастер.

Две нормы в смену — подарок горняков

Не бывает выше горняков по- годы. Дожди то и дело сковывают их работу. Поэтому они особенно стремятся использовать каждый потожий день, выходя из техники все возможное.

Так было и 22 мая. Правда, тучи не покидали небо и в этот день, но осадков не было. Но зато тепло было на душе у членов бригады экскаватора РС-600 № 1, носящий звание коллектива коммунистического труда. обещала выполнение сменного задания по участку. При задании 3.400 тонн выдано № 1 М. И. Конькову, рабочему горы 4782 тонны угля. Смету возглавлял горный мастер Г. Ф. Ефимов.

Р. ХАЗНАХМЕТОВ.

За звание коллектива коммунистического труда

На двух на южно-горном участке после окончания работы собрались весь коллектив смены горных мастеров М. А. Баврова и Г. А. Гурко, чтобы обсудить выполнение плана за апрель и проанализировать ход работы в мае. Решался также вопрос о вступлении в борьбу за высокое звание смены коммунистического труда. Коллектив единогласно принял коммунистические обязательства. Горняки обратились к транспортникам, работавшим в смежных сменах, с призывом тоже включиться в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

Дадим Родине сверхплановый уголь

Горячо отклинулись на программы. За дополнительные работы четыре месяца Ради зеры производства. на получила от известие о создании Пленума ЦК КПСС в июле. На участках сейчас проходит обсуждение повышенных социалистических обязательств, пересматриваются ранее принятые годы.

М. ШАРЫГИН,
техник отдела труда и зарплаты комбината «Башкиргутороль».



Строитель Челябинской области обогащают в текущем году кусты в действии, 1.200 квадратных метров жилой застройки, 27 школ, 8 библиотек за 20 летних годов, 18 детских яслей.

В Металлургическом районе Челябинска за последние края более качественного жилья фирм, которые образованы из новых раций.

На снимке: строительство жилых домов на улице 3-го кирпича. Фотография ТАСС.

